

## Tanase (BVB): Cresterea evaluarii companiilor românești depinde mult și de implementarea standardelor ESG

**Evaluarea companiilor românești este mai mică decât a companiilor din regiune, deși randamentul dividendelor este cel mai mare dintre piețe, a declarat, marți, într-o conferință Adrian Tanase, CEO Bursa de Valori București, menționând că implementarea standardelor ESG va permite dezvoltarea infrastructurii bursiere în România.**

"Evaluarea companiilor românești este mai mică decât a companiilor din regiune, deși randamentul dividendelor este cel mai mare dintre piețe. Cresterea evaluării companiilor depinde mult și de implementarea standardelor ESG și ne dorim să vedem o evaluare mai bună, care să ducă și la scăderea costurilor de finanțare ale companiilor. Considerăm că implementarea standardelor ESG este un pilon important în planurile noastre de dezvoltare a infrastructurii bursiere în România. Ne dorim să implementăm cele mai bune practici internaționale pe piața de capital locală prin acest parteneriat cu Sustainalytics, unul dintre liderii globali în consultanță și cercetare pentru sustenabilitate pe segmentul analizei, rating-urilor și informațiilor ESG", a spus Adrian Tanase, la videoconferința online "Investiții responsabile și standardele ESG la BVB"

Prin intermediul rating-urilor de risc ESG ale Sustainalytics, obiectivele BVB sunt de a oferi majorității emitentilor locali o evaluare inițială, de a promova investițiile responsabile și de a scoate în evidență importanța standardelor ESG în rândul participanților locali. Inițiativa urmărește de asemenea să încurajeze companiile locale să își alinieze standardele cu cele mai bune practici ESG, care au cunoscut o creștere spectaculoasă la nivel global în ultimii ani.

Rating-urile de risc ESG ale Sustainalytics sunt realizate pentru a ajuta investitorii să identifice și să înțeleagă riscurile materiale ale companiilor pe care le dețin și cum aceste riscuri pot afecta performanța companiilor. Rating-urile măsoară riscurile specifice sectoriale ale companiilor și evaluează cât de bine sunt acestea gestionate. Rating-urile sunt comparabile între diferite industrii și oferă o dimensiune cantitativă a nivelului de risc la care companiile sunt expuse. Rating-urile de risc se împart în 5 categorii: neglijabil, scăzut, mediu, ridicat și sever.

Bursa de Valori București are în vedere dezvoltarea infrastructurii ESG din România pornind de la acest pas prin implicarea cât mai multor participanți locali, publicarea de materiale de prezentare și ghiduri pentru emitenti, dar și lansarea de produse noi.

Standardele ESG (Environmental, Social, Governance) reprezintă un set de norme pe care investitorii le iau în calcul în procesul investitional. Standardele ESG sunt alcătuite din trei componente: Environment (mediu) - impactul asupra mediului înconjurător rezultat din activitatea companiei; Social (social) - relația companiei cu stakeholderii; Corporate Governance (Guvernanta corporativă) - respectarea normelor de guvernanta corporativă.